

臺中市后里區月眉國民小學

113學年度上學期期末及下學期期初家庭教育工作會議記錄

一、會議時間：114年01月15日下午3：30

二、會議地點：教師會議室

三、主席：廖曉柔校長

四、紀錄：張景富主任

五、出席簽到：

職稱	姓名	簽到	職稱	姓名	簽到
校長	廖曉柔	廖曉柔	教師	陳淑玲	陳淑玲
家長會長	沈宗桓	假	教師	賴俊仁	賴俊仁
教務主任	張素娟	張素娟	教師	黃培軒	黃培軒
學生事務主任	楊秀停	楊秀停	教師	楊志賢	楊志賢
總務主任	王貝倩	王貝倩	教師	尤正興	尤正興
輔導主任	張景富	張景富	教師	趙姿婷	趙姿婷
教學組長	吳國業	吳國業	教師	王巧亭	王巧亭
註冊組長	洪宇婷	洪宇婷	教師	陳玉玫	陳玉玫
資訊組長	蔡育倫	蔡育倫	教師	連美惠	連美惠
生活體育組長	鄭玉花	鄭玉花	教師	紀詩萍	紀詩萍
衛生組長	宋俊慧	宋俊慧	科任教師	陳雅雯	陳雅雯
事務組長	邱芷苑	邱芷苑	資源班導師	游晶文	游晶文
出納組長	王文卿	假	資源班教師	楊於珊	楊於珊
輔導組長	翁麗芳	翁麗芳	專任輔導教師	鄭敬諭	鄭敬諭
教師	鍾政廷	鍾政廷			
教師	鄭佩瑄	鄭佩瑄			

六、報告內容：

(一)主席報告：

健全的家庭功能能讓學校教育推動更順利，相反的家庭功能不彰的學生往往成為學校需關懷的對象，可見家庭教育之重要性。學校教育來推行家庭教育，可從家人關係、家庭生活管理、家人共學幾方面的內涵來著手。另家庭訪問部分期望同仁能持續進行，給予弱勢家庭及高關懷學生正面的家庭支持措施與輔助。

(二)輔導張景富主任：

(1)教育優先區家庭輔導訪視，主要對象是高關懷對象，已規劃執行 16 位(每位 4 次，上學期 2 次、下學期 2 次)，請依分配之個案完成訪視紀錄表，資料請同仁於 5 月底前上傳輔導室，感謝同仁配合，下學期請持續辦理，期待同仁與學生家長建立更密切的合作關係。

(2)家庭與人口政策宣導，配合內政部「樂婚、願生、能養」人口政策，鼓勵國人結婚、生育並倡導性別平等觀念，114 年度議題為「男孩女孩一樣好，生來通通都是寶」、「尊重多元性別特質，破除性別刻板印象」及「父母共親職，家庭更幸福」，尊重多元性別認同、維持出生嬰兒性別比例不失衡，促進平等之家務分工等、共創性別平等社會。

(3)家庭教育課程依規定每學年應在正式課程外實施四小時以上家庭教育課程及活動，請同仁配合學校辦理之大型活動，如上學期的班親會、敬老感恩講座、運動會、料理活動、跳蚤市場，下學期的班親會、母親節活動及畢業典禮等，鼓勵家長踴躍參與學生學習活動，也能實施家庭教育，促進教學成效。

(4) 同仁於各領域課程及教學上，若有與家庭教育議題相關者可配合學習單與學生探討，輔導室彙整相關學習單置於輔導室 ymps-「輔導活動學習資源」-「家庭教育」資料夾中，歡迎同仁參考運用。

(5) 本校113學年度第一學期於臺中市家庭教育輔導團網站中成果填報時數達43小時，參與計1899人次，填報了15項活動成果(資料如https://family.tc.edu.tw/pub/queryschoolactivity.aspx?school_id=2-424)，請同仁檢視，謝謝同仁的共同努力。

(6) 下學期家庭教育推動方面，親職講座部分將結合教育優先區實施「親子齊學玩出親子好關係」講座之二，主題為「用電影和孩子一起學會愛的能力」，以及7月份辦理之「新住民子女教育-辦理新住民多元文化或國際日活動」專案，屆時敬請同仁配合及宣導鼓勵學生參與。下學期預定辦理教師研習有「輔導知能研習再見練習題~悲傷與復原的生命教育課」及「特教知能研習資訊融入特教課程及個案研討」，期能從教學與課程以及輔導與管教兩個層面推動家庭教育知能。

(7) 家長會部分下學期也配合家庭教育，實施委員春遊聯誼活動，增進委員彼此家庭互動，也能符應打造幸福和諧生活家園的家庭教育目標。

(三) 教務張素娟主任：

(1) 上學期辦理食農教育料理達人活動，感謝老師指導，也讓家長與孩子上了一堂家庭教育課程。

(四) 衛生組宋俊慧老師：

(1)假日愛心餐卷的申請及發放，希望減輕個案學生家庭經濟負擔，但也要請導師同仁多多宣導正確使用方式，也應該要讓家長明白社會資源的救助是一時的，健全的家庭功能才是永遠的。

(五)教學吳國業組長：

(1)中高年級社會領域課程有很多跟家庭教育相關，建議同仁可利用小組討論方式，讓學生能深入了解家庭責任感的重要與意涵。

(六)輔導組翁麗芳組長：

(1)臺中市家庭教育中心(<https://www.family.taichung.gov.tw/>)多項活動訊息及教材影片，鼓勵同仁瀏覽運用。

七、提案討論：無

八、臨時動議：無

九、散會〔下午4：00〕